

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K., negyedévre 3 K. - f.
Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter., Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A fejedelem születésnapja.

Konstantinápoly, február 28. A mai Bajram-ünnep és Ferdinánd bolgár fejedelem születésnapja alkalmából a szultán és a fejedelem szíves táviratokat váltottak.

A svéd király Abbáziában.

Abbázia, február 29. Oszkár svéd- és norvég király tegnap este 10 órakor Munk táborkokkal, Akerhielm báró titkos kamarással, Egerberger dr. udvari orvossal és Wedel gróf titkárral ideérkezett. A pályaudvaron a katonaság fejei jelentek meg üdvözlésére. A király nyitott kocsiiban hajtatott át a fényesen kivilágított gyógyhelyen. A tömegesen egybegyűlt közönség szíves ovációkban részesítette a királyt. Oszkár király minden felé köszönetet intett. A király a Jeanette-villába hajtatott, a hol Zsófia királyné a kísérettel várta őt.

Ungmegye közgyűlése.

Budapest, február 29. Ungvármegye törvényhatósága f. hó 25-én tartotta meg évi rendes közgyűlését gróf Török József főispán elnökle alatt. Napirend előtt a főispán ünnepesen átadta Fehér Emánuel munkácsi kanonok és c. prépostnak a II. osztályú vaskorona-rend lovagkeresztjét. A közgyűlésen felolvasták gróf Tisza István miniszterelnöknek a vármegye alispánjához intézett levelét, melyben a vármegye közönségének az új kormány iránt kifejezett bizalmáért mond köszönetet.

A tanító büne.

Budapest, február 29. Ipolyságról távirják: Az alsó fegyverneki elemi iskola tanítója Krempánszky István hosszú éveken keresztül perverz módon viselkedett a reá bízott leánygyermekkel szemben. Az ipolysági törvényszék husz rendbeli kihágásért hat esztendői fegyházra ítélte a 60 esztendő s ezt az ítéletet most a budapesti kir. tábla is megerősítette.

A kassai sikkasztó főpénztáros elítélése.

Budapest, febr. 29. A kassai kir. törvényszék Sziráky Barna elnökle alatt szombaton este Horalek Ferenc volt városi főpénztáros sikkasztási ügyében az ítéletet meghozta. A kir. törvényszék Horalek Ferencet három évi fegyház- és tíz évi hivatalvesztésre, valamint a hiányzó 98,000 ko-

rona megtérítésére ítélte. Vádolt és védője, Stekker Károly semmisségi panaszt jelentett be. Horalek Ferenc egyike volt a város vagyonosabb polgárainak, miután 140,000 korona értékű ingatlana van. Neje pedig Haltenberger Péter duszgazdag polgár leánya, kinek Kassán virágzó hentesaru üzlete van. Vádolt a tárgyalás alatt higgadtan viselkedett. Védőügyvédje kimutatta beszédében, hogy csak akkor lehet igazságos ítéletet hozni, ha a vizsgálatot kiterjesztik arra is, hogy a számfektők által vezetett könyveket a pénztárnok által átvett ki- és beutalványozási lapokkal összehasonlítták. A tárgyalás iránt óriási érdeklődés volt, mert vádlottat városzerte, mint realis embert ismerték, a kinek nem voltak semminemű igényei. Érdekes mozzanata volt a tárgyalásnak a szakértők felolvasása, a melyekből kitűnt, hogy a miniszteri biztos 57 ezer, a törvényszéki szakértő 59 ezer és a főispáni vizsgálat 53 ezer korona hiányt állapított meg. A hiányt a különböző alapokból elikkasztott összegek adják, mint a dom-építési alap, a színházi alap és a rendőrségi önszegélyző alap, a melyekkel együtt a hiányzó összeg 98,000 korona.

Képviselői beszámoló.

Marosvásárhely, febr. 28. Petri Zsigmond pártelnök ma a második kerületi függetlenségi pártot a Transzilvánia nagytermében gyűlésre hívta össze, amelyen Bedőházy János képviselő beszámolót tartott. Bedőházy a Kossuth-pártból való kilépését indokolta másfél órás beszédében és támadta a 67-es alapon álló kormányok működését, amelyek mindenben túlnagy befolyást engednek a bécsi kőznek. Foglalkozott a politikai helyzettel és a hadsereg kérdésével, mely minden pénzt elnyel, úgy, hogy nem marad pénzünk népiskolákra. A gyűlés, melyen 100-120 választó volt jelen, lanyha érdeklődés mellett folyt le és végül bizalmat szavaztak Bedőházy-nak és Petrynek a Kossuth-pártból való kilépésükért.

Közös miniszteri értekezlet.

Bécs, február 28. Ma délután 2 órakor Coluehowski gróf külügyminiszter elnökle alatt a külügyminiszteriumban közös értekezlet volt, a melyen Tisza gróf és Körber dr. miniszterelnökön és Szogyény berlini osztrák-magyar nagyköveten kívül résztvettek magyar részről Lukács pénzügyminiszter. Hieronymi kereskedelmi miniszter és Tallian földmívelési miniszter, osztrák részről Böhm-Bawerk lovag pénzügyminiszter, Cal báró kereskedelmi miniszter és Giovanelli báró földmívelési miniszter. Ezekon kívül jelenvoltak Suzzatra lovag külügyi osztályfőnök, Mihalovich külügy-

miniszteriumi udvari és miniszteri tanácsos, Andreánszky báró magyar pénzügyi államtitkár, Bíró magyar kereskedelmi miniszteri tanácsos, Lestyánszky és Ottlik magyar földmívelésügyi miniszteri tanácsosok. Súbiral dr. osztrák kereskedelmi miniszteriumi osztályfőnök, Beck báró osztrák földmívelésügyi osztályfőnök és Bössler lovag osztrák kereskedelmi miniszteri osztályfőnök. A jegyzőkönyvet Prinzig lovag es. és kir. konzul vezette. Az értekezlet folyamán, a mely délután fél 4 óráig tartott, beható eszmecserére folyt a két kormány közt, mely alapul fog szolgálni a szerdán, március 2-án, délután 2 órakor egybeülő vám- és kereskedelmi értekezletnek.

A leány bosszúja.

Budapest, február 29. Ipolyságról távirják: Póruj járt Drégely-Palánkán Terényi Sándor földmíveléslegény. Terényi egy leányba szerelmes volt, de a szülei ellenezték a házasságot. A leány a babonához folyamodott és rávette a legényt, hogy az éjfélikor háromszor dugja be az orrát az ablakán, akkor egymáséi lehetnek. A legény ezt megfogadta és a kitűzött éjfélen bekopogtatott a leányhoz. A leány azonban időközben megtudta, hogy a legény már hidegülni kezd iránta és midőn a legény háromszor is bedugta az orrát az ablakon, azt egy hirtelen kanyarítással levágta. A legény most az ipolysági kórházban fekszik.

A Franklin társulat ajándéka az eperjesi jogakadémiának.

Budapest, február 29. A Franklin társulat irodalmi intézet igen becses és kedves ajándékkal lepte meg az eperjesi ev. jogakadémiát. Ugyanis Berzeviczy Albert vall. és közoktatásügyi miniszternek olajfestményü eredeti areképét, a melyről a Franklin társaság kiadásában megjelent reprodukció készült, ajándékképpen felajánlotta az eperjesi ev. jogakadémiának, a hol Berzeviczy Albert régebben négy éven át mint jogtanár áldásosan működött. Az ajándékozás magának a miniszternek tanácsára történt és éppen ez a körülmény ad kiváló jelentőséget és értéket a művészi kivitelű ajándéknak, a melyet Némethyné U. Flora kiváló areképfestőművésznök készített. A jogakadémia tanári kara a kitüntető gyöngéd figyelmet hálás köszönő iratban köszönte meg Berzeviczy Albertnek, nemkülönben a Franklin társulatnak is.

Nagy szerencsétlenség.

Kézdivásárhely, február 28. Az erdélyi erdőipar részvénytársaság gyulafalvi telepén a telep Gor nevű részéből hazamenet a vaspályán

 **A gőzmosoda árjegyzék megjelent!**

Pridnova főerdész és Rosenthal Mór erdész utközből vették észre, hogy a fékező elromlott. A vonat egy lejtőn óriási sebességgel haladt, fékezni nem tudtak, s midőn egy kanyarultnál látták, hogy a vonat a mélységbe zuhan, mindketten leugrottak. A főerdész arcát és kezét törte össze, az erdészen pedig a vonat keresztülgázolt és testét összetörte. A vizsgálat folyik.

Ujabb részletek Boncs közjegyző öngyilkosságáról.

Budapest, február 29. Lippai levelezőnk távirati jelentése szerint dr. Boncs Gyula kir. közjegyző Aradról érkezett Lippára, a hó a József főherceg szállóban bérelt lakást és az egész napot a városban töltötte el. Délután kiment a temetőbe és édes anyjának családi (Missits) sírboltja előtt megállva azt kérdezte a temető őrétől, hogy van-e még a kriptában hely, a mire az őr azt felelte, hogy még egy hely találtatik. Este csomagolt, számláját kiegyenlített és a fizető pincér alig hagyta el a szobát, Boncs magára lött. A mikor a személyzet a szobába rohant, az öngyilkost egy karosszékből ülve találta, kezében nagyobb forgópisztolyt szorongatott és csak annyit mondhatott: Meglöttem magam. Az asztalon több levél volt, az egyik a lippai előjáróságnak szólt, a melyben arra kéri a hatóságot, hogy a mennyiben családja nem szállíthatná Aradra, temettesse el a Missits-féle családi sírboltba. A többi levél apjának, dr. Boncs Döme aradi kir. közjegyzőnek és rokonainak van címezve. A vizsgálat eddigi adatai szerint súlyos anyagi zavarok kergették a halálba.

Az orosz-japán háború.

— Legújabb táviratok. —

Pétervár, február 28. (Orosz távirati ügynökség.) Pflug vezérőrnagy táviratozza mai kelettel: Az é hó 27-ére viradó éj Port-Arthurban nyugtalan folyt le. Az ellenséges hajóraj Port-Arthur közelében tartózkodik. Jelentések érkeznek a kínai csapatoknak a Liau folyótól nyugatra végrehajtott mozdulatairól. Híresztelések szerint 10,000 ember Ma tábornok vezetése alatt a Tungou és Csaoja közötti úton van. A Saimitiu vasut mentén megerősítették az őrséget. Minden állomáson 40—50 kínai katoná van elhelyezve. Lovas csapataink bevonultak Koreába. Az ottani lakosság barátságosan viselkedik velünk szemben.

Pétervár, február 28. Azokkal a híresztelésekkel szemben, melyek szerint a csapatokkal a szibériai vasuton való szállítás alatt rosszul bántanak, egy szemtanu azt írja a Novoje Vremjának, hogy a katonák kivétel nélkül el vannak látva meleg ruhával, hogy továbbá minden vonaton, a melyet a Kelet-Ázsiába utaztában látott, minden katonának helye volt aludni és minden kocsiban kályha van. A csapatok kedve kitünő. Meghatározott állomásokon meleg éledelet adnak a katonáknak. A szállítás a legjobb rendben folyik.

Róma, február 28. A Stefánia ügynökség jelenti Pétervárról: Oroszországnak és Japánnak Angliával, Franciaországgal és Olaszországgal folytatott tárgyalásai során megállapodtak abban, hogy a csemplői

ütközet után ez utóbbi három hatalom hajóira menekült tisztek és legénység visszatér Oroszországba, mivel szemben az orosz kormány kötelezi magát, hogy ezeket nem használja fel többé az Oroszország és Japán közt most folyó háborúban.

Irkuck, február 28. (Orosz távirati ügynökség.) Tegnap este befejezték a sinek lerakását a Bajkal-tavon. A sineket a keleti parttól a nyugati felé haladva rakták le. A lovak által vont waggonok közlekedése kedden kezdődik.

Krisztiansand, február 28. A New-Yorkból jövő IX. Oszkár gőzös, mely a skandináv-amerikai vonal tulajdona, ma Krisztiansandtól egy fél mérföldnyire, miután a behajózásnál nekiment egy sziklának, közel állott az elsülvedéshez és egy zátonyra vontatott. A hajó nyugodt helyen áll.

Vasutasok országos értekezlete.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, február 28. A vasutasok a Tattersallban nagy ülést tartottak. Mintegy 6000-en gyűltek össze. Jelen voltak többek között Gróf Baththyányi Tivadar, Smialovszky Valér, Nosz Gyula képviselők is.

A gyűlést Sarlay János a nyugati pályaudvar n. főnöke nyitotta meg, mint korlátozó, ajánlatára elnökül megválasztották Juszt Ferenc főmérnököt. Juszt Ferenc köszönetet mond, aelnökül ajánlja hivatalnokok közül Sarlay János állomásfőnök helyettesét, Neumann Győzöt, altisztek közül Schmiedbauer Gyula raktárnokot, szolgák közül Kardos Antal kocsirendezőt, jegyzőket Novák Tivadar mérnököt, Liska Gyula, Katona Ferenc hivatalnokokat.

Napirendre térve, elnök indítványozza, hogy a február 21-iki gyűlés határozatai ellen tiltakozva, azt semmiesnek nyilvánítsák. Javaslatát elfogadták. Tomesányi Pál a fizetés rendezés kérdésének előadója: Három évre, hogy a zágrábi kollegák a fizetés-rendezésre megindították a mozgalmat, az állami tisztviselők később mozgolódtak mégis előbb érték célt. Javasolja, hogy a 901. évi memorandumot kiegészítve, a szolgák és az altisztek memorandumaiikkal ajánlják ismételt az intézőségnek, kérve az abba foglaltak életbeléptetését. A mit az állami tisztviselőknek megadták, nekik is adják meg. Reméli, elérik céljukat.

Elnök a rendezés 1904. január 1-től birjon érvényvel. Ötvös László hozzájárul a javaslatokhoz. Kucze Lajos azt kívánja, az altisztek és szolgák bizonyos terminusra neveztesse ki. Barok János kívánja, altiszteket ezentul urazzák, ne Péter vagy Pálnak nevezzék. Hagyjuk az urat! kiáltották, kenyér kell nekünk! Lehurrogták. Ezután egyhangulag elfogadták az előadó javaslatát. Brenner Ferenc a szolgálati matematika előadója kifejti, hogy az új szolgálati matematikában legyen meg a szolgákra és altisztekre nézve is a rendszeres évhez kötött előléptetés. Legyen meg a rendes évi szabadság, töröltesse ez a pont: személyzet szükségtelességekor bárkit elbocsássanak. Nikl Ignác csatlakozik a javaslatához.

Sümei Imre az ideiglenes alkalmazotknak kineveztetését kéri bizonyos idő múlva. Kezelőnök állásának rendezését kívánja, hogy ők is tagjai lehessenek nyugdíjintézetnek. A díjnoki állás átmeneti legyen a kezelő vagy altiszti álláshoz: Mozdonyvezetők, fűtők érdekében Völgyi Andor, altisztekében Aszódi András, szolgák érdekében Tavarnai Endre szólalt fel.

Elnök felolvassa Ludvig Gyula levelét, melyben felhatalmazza az elnökéget, hogy a gyűlés tudomásra hozza, miszerint az ő előterjesztése felsőbb helyen foglalkoznak ügyükkel s helyzetük javítása csak pár hét kérdése. Elnök köszönetet szavaztat. Sarlay János, Borsos Endre, Komáromi László felszólalása után rendben szétoszlottak.

VIDÉK.

Millió korona nemzeti hadsereg.

— Érdekes végrendelet. —

(Saját tudósítónktól.) Bihar megye egyik dús gazdag földesurát, Miklóssy Ferencet nemrég temették el Hencidán. Családja a napokban egy levélkére akadt, melyben jelezve volt, hogy a végrendelet egyik fővárosi közjegyzőnél van elhelyezve. A napokban ki is kirdették Budapesten a testamentumot, melynek tartalma mindenféle nagy meglepetést keltett.

A végso rendelkezés még az elhunyt házasságának első évéből való. A végrendelet kelete óta házasságukból két gyermek született, a kirkól természetesen nem lehet szó a fontos irásban. Az örökhatyó e végrendelet szerint nevének kétezer négyszáz korona évi járadékot biztosított, összes vagyonát pedig, mely egy millió koronára tehető, a Magyar Tudományos Akadémiának testálta azzal a kötéssel, hogy száz évig kamatoztassa s ha a haza veszélyben lesz, az egész összeget fordítsák egy magyar hadsereg felállításának költségeire.

A végrendelet tartama különösen a családban keltett nagy megdöbbenést. Cziniikus embernek ismerték ugyan Miklóssy Ferencet, de nem gondolták, hogy családjáról ily mostohan gondoskodjék. Imádtá családját s gyermekeihez határtalan szeretettel ragaszkodott. Erősen tartja hát magát a föltevés, hogy valahol lennie kell egy későbbi végrendeletnek is, ennek nyomára azonban nem akadnak.

A család a végrendeletet természetesen perrel támadja meg, de mint fővárosi tudósítónk értesül, a tudós akadémia tagjai között is az a vélemény, hogy ily értelemben az intézet nem fogadhatja el az adományt, mivel az akadémiának nem hivatása, hogy véderőt szervezzen és így a hagyaték kezelését nem is vállalhatja el.

A különös esetet tegnap jogászai körökben is élénken vitatták s általános a vélemény, hogy ha perre kerül a sor, a végrendeletet érvénytelenítik. A család, még csak magán uton értesült a testamentum tartalmáról.

* Rablómerénylet a voinálison.

Erősen amerikai izu történetet mond el tenkei tudósítónk egy vakmerő rablómerényletéről, a mi a hollód kötegyáni vicinálison esett meg tegnap délután. A jó öreg helyi-érdekű Feketebátor felé poroszkált s a mint szép csöndesen erőlködött fölfelé a kapaszkodón, egy harmadosztályu kocsii ajtaja hirtelen fölpatant s két bekormozott alak ragadta meg a békén szundikáló talpasi gazdát, a ki a kupénak egész közönsége volt. Az egyik megált az ajtóban s kést fogott az agyara közé, az öregebb pedig megfogta az utas mellén a dolmányt.

— Ide vele a mi pénz van nálad!

A szerencsétlen ember szörnyűségesen megjéjdt s kézzel-lábbal hadonászott:

— Meg se mukkanj mert leröpülök a vonatról.

Dulakodás támadt s annak a robajára figyelmes lett egy szomszéd szakaszban utazó csendőr s a többi utasok segítségével hamarosan ártalmatlanná tette a merénylőket, a kikre most a tenkei járásbírósg fogházában vigyáznak. A vakmerő gazemberek maguk vallják, azért ugrottak föl a robogó (?) vonatra, hogy raboljanak.

Szerencsétlenség az állomáson.

(Saját tudósítónktól.) A magy. kir. államvasutak fűtőházi telepén tegnap súlyosabb természetű bal eset történt. Karikó István géplakatos több társával együtt a vicinális vonalon közlekedő motor-kocsi kijávitásán fáradozott, miközben szerencsétlenség érte és súlyos sérüléseket szenvedett.

A szerencsétlenség úgy történt, hogy Karikó István a motor-kocsi

kazánját egy vasruddal föltámasztotta, hogy könnyebben hozzáférhessen a hibás alkatrészekhez. A vasrud azonban a súlyos teher alatt elhajlott, majd ketté tört és az eltört darab Karikó Istvánra zuhant. A szerencsétlen embert össze zuzott lábbal emelték ki társai a ránehezdedő súlyos vasdarabok alól, hordágyra tették s gyorsan lakására szállították, a hol a vasuti orvos vette kezelés alá.

A szerencsétlenségről a fűtőházi főnök azonnal értesítette a bűnügyi osztályt, mely a vizsgálatot megindította abba az irányba, hogy Karikó balesetért kit terhel a felelősség.

Karikó állapota, kinek jobb felső lábszárát a rázuhanó vasdarab borzalmasan összeroncoltta, igen súlyos.

* **Katonai áthelyezés.** A hadügyminiszter massóci Institoris Gyula 39-ik gyalogezredbeli számfelüti hadnagyot a földmívelésügyi minisztérium méntelepi osztályához helyezte át.

* **Presbiteri közgyűlés.** A ref. egyház presbiteriuma Kiss Aron és Simonffy Imre elnöke mellett tegnap délelőtt ülést tartott. Az ösztöndíjosztó bizottság jelentése tudomásul vétele után az új presbiteriek s az egyházközösség új tagjai esküdtek fel. A főiskola gazdasági tanácsa gratulálta a presbiteriumot, hogy főgondnokul ismét sikerült Simonffy Imrét megnyernie. Tudomásul szolgált a lelkes kar azon végzése, hogy a közalapi állandó bizottság új elnöke Szele György lett. Tárgyalták és bizottságokhoz utasították továbbá a tanítók fizetésjavítás iránti kérvényét és Degenfeld József felhívását a diakonissza-képző intézet létesítése tárgyában.

* **Az iparosok vásárhelyei.** Az új piaci szabályrendelettel kapcsolatban az iparosok vásározási helyrendjének kérdése is szőnyegre került. Az ipartestületnél tartott nagy értekezlet megállapította a rendezés tervét és azt 20 pontban foglalva tegnap azzal a kéréssel küldte meg a tanácsnak, hogy iparosaink közös megállapodással készítették el a tervezetet és csakis annak rendje szerint képesek a vásárok eredményes megtartására. A tanács előreláthatólag jóváhagyja a tervet. Az ipartestület azt kéri végül, hogy az új helyrend az új piaci szabályrendelettel egyidejűleg lépjen életbe.

* **Vendéglősök és kávéosok gyűlése.** A debreceni vendéglősök, kávéosok és kocsmárosok tegnap délután az Otthon kávéház külön termében népes értekezletet tartottak. Rosenberg Simon elnöke alatt a kávéházi záróra ügye s ezzel kapcsolatosan a város jog- és pénzügyi bizottságának sérelmes javaslata képezte distinkció tárgyát. Az értekezleten sűrűn emelkedtek fel a szónokok, hogy panaszainak kifejezést adjanak. Mindannyian egyformán fizetnek különféle, a vendéglősöket és kávéosokat terhelő adókat s mégis most, mikor valami kedvezményről van szó, abban csak a kiváltságosokat részesítetik. Abban kulminált a szónokok véleménye, hogy az intéző köröket terjedelmes beadvány kapcsán kell felvilágosítani, hogy az egyoldalú javaslat milyen anomáliákat s milyen veszedelemeket teremtenek. Sűrűn hangzottak, hogy már ma is érzik annak a kiváltságos helyzetnek a terhét, a melybe a város bérlője Németh András kerül. Mindenütt követelik a záróra betartását, büntetésekkel sújtják a nehéz viszonyok közt élő kis embereket és a Bika-szálloda bérlője a záróra korlátain túl

teszi magát. Sporny Gyula, a Kossuth-vendéglő bérlője pedig arról beszélt, hogy a jog- és pénzügyi bizottság már az üzletek osztályozási tervénél tévedett. Megjelölte azokat az üzleteket, a melyeket az első osztályba kell sorozni s ebből kihagyta a Kossuth-szállodát. Pedig a Kossuth-szállodára maga a pénzügyminiszter hivatalos végzésben mondta ki, hogy első osztályú üzlet. Felmutatta a végzést, a melynek ide vonatkozó érdekes sorai így hangzanak: „Tekintettel arra, hogy a Kossuth-szálloda és vendéglő Debrecen város első osztályú üzlete, egyenes állami adóját 350 koronáról 700 koronára kellett félelni.” Szóval nemcsak a miniszteri végzéssel, tehát a jog- és pénzügyi bizottságnál kompetensebb véleménynyel, de dupla adóval is érzi, hogy első osztályú üzlete van s mégis degradálni kívánják. Hasonló dolgok, panaszok, érvek sűrűn hangzottak fel, míg végre megállapodtak abban, hogy a vendéglős és kávéos ipartársulat elnökét a társulat rendkívüli közgyűlésének rövid időn belüli összehívására kéri fel, a hol indítványozni fogják egy újabb és terjedelmes beadvány benyújtását a városi tanácshoz, a melyben a záróra általános eltörlésének indokait s eddigi sérelmeiket tárgyalják fel.

* **A Kossuth Dalkör közgyűlése.** A Kossuth Dalkör tegnap délután 3 órakor tartotta meg évi rendes közgyűlését a város-háza nagytermében. A dalárók közgyűlés előtt a Hymnust, utána a szózatot énekelték el, hazafias tüzzel és lelkesedéssel. Az évi jelentést, zárszámadást, költségtervet jóváhagyva megadták a felmentvényt s az alapszabályok némi módosítása után újra megválasztották a régi tisztikart.

* **Az ipartestület első disztagja.** Az ipartestület közgyűlése Podolszky Béla máv. műhelyfőnök-felügyelőt tegnap, az ipartestület s a helyi ipar érdekében kifejtett önzetlen s nagyhatású munkálkodásáért disztagjává választotta. Az elnökség, mely az ajánlatot tette, küldöttségileg hívta fel a közgyűlésre Podolszkyt, akinek mindjárt át is nyújtották a disztagságról szóló gyönyörű oklevelet.

* **A „Kereskedő ifjak társulata.”** sikerült háziestélyt tartott tegnap délután 4 órakor, melynek műsorán dr. Ábrahám Dezső szakmívelő bizottsági elnök megnyitja után Kröh Vilmos szavalt nagy hatással. Majd Kémery M. Gyula ötletes felolvasást tartott, melynek címe: „A kereskedelmi alkalmazott a magyaryelv szolgálatában”. Darvasi Béla kacagató kupléi után Szenes Jenő művészi Cello sőljő zárta be a felolvasást, Buga Lajos (a Rác zenekar kitűnő cimbalmosának) precíz kísérete mellett és az utolsó számot, a Himnusz s szép számú hallgatóság álva énekelt és lelkes hangulatban oszlott szét.

* **Lemondás a tisztí rangról.** A közös hadügyminiszter tudomásul vette Pongor István 39-ik gy. ezredbeli hadnagynak azon kérelmét, hogy március 1-től kezdődőleg hadnagyi rangjáról lemondhasson.

* **Az ipartestület közgyűlése.** A debreceni ipartestület tegnap délelőtt tartotta meg rendes közgyűlését, Tóth Kálmán elnöke mellett. A közgyűlés tudomásul vette az évi jelentést, zárszámadást, mérleget s az évi költségelérányzatot, melyeket mi már az előjárásági ülés kapcsán részletesen ismertettünk. Az előjárásági tagokat a szakosztály jelölésai alapján választották meg s a régi tagok közül csak Biró Gyula bukott ki. Este a Bika-szálloda disztermében 400 terítékű lakoma volt, melyen számos felköszöntőben éltették testület érdemes elnökét.

* **Ma este az Angol- királynő vendéglő ötterében a Magyar Testvérek zenekara játszik.**

* **A kamara és a májusi menetrend.** Közéledvén a m. kir. államvasutak májusi menetrendjének megállapítási ideje, figyelmébe ajánlja a kamara az érdekelteknek, hogy e tekintetben az esetleg felmerülő és jól megfontolt óhajoknak idejekorán szükség kifejezést adni. Levelet intézett evégből a kamara a kerület keresk. testületéhez, a kultagokhoz és az érdekeltekhez, hogy ezirányú javaslatokat mielőbb hozzák a kamara tudomására.

* **A kisvárdai jogásztétel.** A debreceni jogászok szombatn este hangversenyt adtak Kisvárdán, mely erkölcsileg fényesen, anyagilag reményen felül sikerült. Az estély közeli 500 koronát jövedelmezett a Joghallgatók Köre javára. A kiránduló jogászok tegnap este érkeztek haza Kisvárdáról s most szorgalmasan készülnek a Szoboszlón rendezendő estélyre.

* **Álarcos bálók.** Két calicot-bál volt tegnap Debrecenben. Az egyiket Schaf János rendezte a Koronában, a másikat Szabó Miklós a Margit-fürdő disztermében. Mindkét jelmezestélyen nagy-nagy közönség volt jelen javarészt álarcban, melynek leple mögött se hossza se vége nem volt a tréfáknak. A rendezők díjakat is osztottak szét a legeredetibb maszkok között.

* **Egyesületi közgyűlések.** A „Zion” betegsegélyező-egylet tegnap délután 4 órakor tartotta, Hochfelder Jakab elnöke alatt évi rendes közgyűlést, mely az elnökség előterjesztéseit sorra tudomásul vette. Tegnap délután közgyűlésezett az izr. szentegylet is, Kohn Adolf elnöke mellett.

* **Iparváltások.** Az elmúlt héten ipart váltottak Debrecenben: Szilágyi Jánosné mézárós, Szabó Ferenc kőmives, Friedler Jakab cipész, Gyarmati Lajos csizmadia, Barti Mihály nyerges és fényező, Szabó Lajos sütő, Jolovai Imréné hentes.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterem Piac-utca 44. Dr. Ujfalu-sy-ház. Állandó fényképkiallítás a műterem kapubejárataánál lévő kirakatokban.**

* **Pénzkölcsönöket gyorsan kiesz-közöl, többféle tartozásokat egy helyre, olcsó törlesztéses kölcsönre convertál Rác Béla bankirodája, Debrecen, Csapó-utca 12.**

SZÍNHÁZ.

Blaháné második fellépte. A nemzet csalóánya tegnap este másodsor s ezuttal „Felső Klári” népszínműben lépett fel, hogy csodás művészetének varázssával töltse be a Muzsacsarnokot. A címszerep játszóta, minden egyes szavával lebilincselte a színházat zsufolási megöltő közönség figyelmét, érdeklődését. Az ő édesen csengő, tiszta szép magyar szavával a szívekig fűközött. Öröme, csapongó jókedve lelkesítőleg ömlött el a nézőtöred; bánata, keserősége, fájdalma, hasonló érzelmeket fakasztott. Nótái búhajós erővel hatottak s a közönség frenetikus tapsal tüntetett a legnagyobb magyar színésznő mellett. Blaháné művészele lelkesítőleg hatott környezetére is. Klenovits szívvel játszotta Aba Andrást, Mezey hatásosan Fátyné Ferkót. Drámai erő ömlött el Jeszenszkyne Viola Evájan s az édes derűt, az egészséges humort bőbeszegen ontotta Krémer Jenő Csik Istók szerepében. A nagy művésznő mellett javarészt nekik jutott ki a közönség elismeréséből.

Egy színész ünneplése. Nagy Dezső, ki a múlt színiévadban a debreceni színház tagja volt, jelenleg a kecskeméti közönség kedvence. Fellépteit rendszeren hádlas elismeréssel, tegnap azonban tüntető ünnepléssel méltatták. Nemcsak zajosnapsolták, de palmasággal s faragványával is meglepték.

* **Gazdák, ha nagy természet akarnak jutni,** Mauthner-féle magvakat vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauthner Ödön cs. és kir. udvari magkereskedése Budapesten, Rottenbiller-u. 32, mindenkinek ingyen megküldi. A kitűnően tisztított, legnagyobb es raképpességgel bíró, fajtiszta magvak árai alacsonyok. Különösen felemlítendők az impregnált takarmányrépamagvak és a legnemesebb gabnafélék dus választéka.

SZINLAP.

Ma, hétfőn február hó 29-én, felemelt helyárrakkal „A” bérletszámokban:

BLAHA LUJZA vendégfelleptével:

A GYMEAI VADVIRÁG

Népszimű 3 felvonásban.

Holnap, kedden, márciusus hó 1-én, bérlet 125-ik szám „B”

Egyenlőség.

Fantázia négy felvonásban.

Pró hirdetések.

Díja 10 szög 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 kr. 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosválaszotunk, ha a szükséges postabélyeg beérkezett. Apró hirdetések címre fizetendők.

Ajánlat.

EGY DOBOZ borostyán-lakk 60 kr., egy doboz linoleum 70 kr., egy kg. gyorsan száradó firneisz 36 kr., hol? Neumann Nándor festék, lakk, kenecze és petrol kereskedésében. Hatvan-utca 5., telefon 205.

EGY MÉTERMÁZSA készén, haza szállítva 80 krajczár Neumann Nándor festék, lakk, kenecze és petrolum üzletében. Hatvan-utca 5. sz., telefon 205.

LEGFINOMABB gyorsan száradó firneisz 1 kiló 38 kr. Fazekas Kálmán festék- és petrolum-kereskedőnél, Hatvan-u. 6. sz. Tessék meggyőződni.

Kereslet.

KÉT bádigos tanuló azonnal felvétetik Durken János bádigosnál, Tisza-palota alatt.

Eladás.

ELADÓ kedvező feltételek mellett Hadház u. 12 számú ház.

DONOGAN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
Debreczen, Kistemplombazár.

Ujonnán átalakított divatruház.
Menyasszonyi kelegye.

Vászon, asztalneműek,

Kész fehérneműek,

Téli alsóruházat.

Óriási raktára.



**BRÁZAY FÉLE
SOSBORSZESZ**

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
KIS ÜVEG ÁRA: 1 KORONA
HASZNALATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ
MELLEKELVE VAN!

AZ ÚJ SZÖNYEGHÁZBA

egy óriási küldemény

érkezett

Szaloni-, eb-dő- és hőszo-

szőnyegek

kiveteles olcsó

árak mellett!

Bosznay J. és Társa

DEBRECZEN,

Kossuth-utca 11. szám.

Előnyös kávé és tea árlap.

Trieszti behozatal.

Braziliából és Kelet-Indiából első forrásból érkezett legfinomabb zamatu kávék, melyeket igen olcsón ajánlok.

Kávé kiváló finom Ceilon nagysz.	1 kg. K. 4.—	Tea legfrissebb Congo	1 kg. K. 6.—
„ finom zamatos „	1 „ 3.60	„ fin. Souchong	1 „ 8.—
„ kiváló finom Ceilon gyöngy	1 „ 3.80	„ Mandarin nagyon zamatos	1 „ 16.—
„ finom indiai gyöngy	1 „ 3.—	„ göndör levél	1 „ 16.—
„ kiváló finom arabiai Mocca	1 „ 3.80	„ Mandarin nagyon zamatos	1 „ 10.—
„ finom kelet indiai	1 „ 3.40	„ 2 és	1 „ 20.—
„ „ Brazíliai	1 „ 2.40	„ igen zam fehér Pecco virág	1 „ 16.—
„ zamatos Santos	1 „ 2.20	„ „ narancs Pecco	1 „ 16.—
„ Valódi magyar Ementhali sajt	1 kg. 1 kor. 60 fillér, mindenkor friss páczolt		

halak kaphatók. — Tisztelet!

KOHN HENRIK,

fűszer-, anyag- és déli gyümölcskereskedő, Gróf Degefeld-tér 7.

Japán orosz háború

híreket nem gyártok, de bármely

nyomdai munkát

modern kiállításban gyorsan és olcsón készítek,

u. m.: levélpapír és borítékot, számlát, körlevelet, esküvői meghívót, eljegyzési jegyet, névjegyet, menü-kártyákat, étlapokat, gyászjelentést stb.,

Mihály Sámuel papirkereskedése

gyorssajtó nyomdája

Főter 30., Dréher sörresarnokkal szemben.